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VALORIZACTON DE DFCISIONFES 2009

Dinamica de valorizaciéon de decisiones

El presidente municipal de un poblado tiene que asignar una
importante cantidad del presupuesto a una obra en el
pueblo.

Esta a punto de terminar su gestion y piensa lanzarse como
candidato para una diputacion.

Por lo que pretende quedar lo mejor posible frente a la
poblacion para alcanzar votos suficientes.

Necesita decidir entre:

1. Construir una escuela rural

2. Mejorar el puente sobre el rio vecino

3. Adquirir un nuevo equipo para el molino, propiedad del
municipio.

Factores que afectan la decision:

1. Existe la posibilidad de que se desencadene un
ciclén, que haga crecer al rio y destruya el puente
actual, sino se refuerza.

2. El presidente municipal cuenta con 10 mil votos, pero
sabe que si se destruye el puente pierde 3 mil votos.

3. Existen bastantes probabilidades de que el ciclén no
afecte la zona. Las lluvias mejoran las cosechas. El
molino actual seria insuficiente y se perderia parte de
la cosecha, por no poder procesarla.

4. Sino afecta el ciclén y construye la escuela sus votos
aumentaran el 2 mil.

5. Existen también probabilidades de que el ciclén no
afecte la zona en absoluto, por lo que el puente y el
molino seran suficientes.

6. Si se pierde parte de la cosecha a falta de la
molienda, sus votos se reducen en 5 mil.
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Instrucciones.

1. Construya una matriz de  valorizaciones,
considerando como cuantificables el numero de votos
a obtener.

2. Aplica en criterio optimista, esto es decidiendo lo
mejor en caso de que ocurriese lo mejor en los
factores incontrolables que se mencionan.

Matriz construida a partir de las condiciones descritas
anteriormente:

Desborde del Mejoran las

ro cosechas
Escuela 7000 5000 12000
Puente 10000 5000 10000
Molino 7000 10000 10000

Conclusiones:

El criterio que se nos indico es el optimista y esa es la base
sobre la cual se decide la obra a construir.

En cada una de las opciones hemos indicado que:

X. Si se construye la escuela rural, lo mejor que puede pasar
es que el ciclén no afecte, por lo tanto, siguiendo las
indicaciones dadas anteriormente, Ssus votos se
incrementaria en 2 mil, siendo en total de 12000.

y. Si se decide reforzar el puente, lo mejor que puede pasar
es gque no se desborde el rio, por lo que sus votos se
mantendran invariables, siendo un total de 10000.

z. Si se compra un nuevo molino, lo mejor que puede llegar
a suceder es que las cosechas se mejoren, en este caso

3 también sus votos no se afectaran, quedando la cifra en
10000.
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Asi llegamos a la conclusion de que la mejor opcién de obra
a realizar por parte del Presidente Municipal, tomando en
cuenta el criterio optimista a partir de las resoluciones
definidas anteriormente; es construir la escuela con la que
sus votos totales representaran un incremento del 20%.

Decisién : Construir la escuela rural.

Prevision : Si el ahora Presidente Municipal es candidato a
Diputado, aproximadamente obtendra 12 000 votos, los
cuales son el resultado de su Ultima obra como Presidente
Municipal
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